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Kovoles - jsou jiní 

Kovoles o. p. s. zaměstnává v Sejřku u Nedvědice 

dlouhodobě nezaměstnané osoby a osoby se 

zkušeností s drogovou závislostí. Tato obecně 

prospěšná společnost fungující od roku 2012 

rozvíjí své podnikatelské aktivity zejména 

v oblasti ekologie a přispívá k životnímu 

prostředí.  

Zřizovatelem je Kolpingovo dílo ČR z. s. , které 

kromě jiného provozuje Terapeutickou komunitu 

pro léčbu závislostí v Sejřku. Tato komunita 

dlouhodobě řešila možnost zaměstnávání svých klientů v pokročilých fázích léčby. V jejich 

okolí totiž nejsou větší města a v regionu řešili vysokou nezaměstnanost. Od toho byl již krůček 

k nápadu na založení sociálního podniku, který by zaměstnával klienty komunity a 

nezaměstnané z regionu prací.  

Kovoles zajišťuje tři provozy: lesnické práce 

(sázení, vyžínání, postřik, stavění/bourání 

oplocenek, pálení, úklid po těžbě), produkce a 

prodej palivového dřeva (řezání, štípání, doprava, 

skladování) a provozuje také zámečnickou a 

kovářskou dílnu (dekorativní kovářské předměty, 

nebo zámečnické konstrukce).  

Hodnoty 

 respekt ke každému pracovníkovi 

 individuální práce s pracovníky (vzdělávání, oddlužení, právní poradenství, apod.) 

 vycházet lidem vstříc - úprava pracovní doby pro matky s dětmi, částečné úvazky apod. 

 vážíme si naší práce 

 pomoc v běžném životě 

 vzájemný respekt 
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Jeden lidský příběh 

Osmatřicetiletý Jaroslav byl dva roky bez práce. 

Diagnostikovali mu psychiatrickou poruchu, dům 

má v exekuci a navíc dluží zhruba 200 000 korun. 

Do lesnického provozu nastoupil v roce 2013. 

Nyní si vydělává přibližně 12 000 korun čistého 

měsíčně a exekuce začal splácet. Absolvoval 

rekvalifikační kurs na obsluhu motorové pily a 

křovinořezu. Koupil si i malé auto, aby mohl 

dojíždět do práce a ve volném čase jezdit na ryby. 

Drogy v číslech 

Konopí 
 V Evropě má zkušenost s konopím 71 milionů dospělých 
 31 % mladých Evropanů ve věku 15–34 let užilo někdy v průběhu života konopí,  
 Celosvětová produkce konopí v roce 2006 činila 41 600 tun (z toho polovina v Americe) 
 Celosvětová výroba hašiše v roce 2006 činila 6 000 tun. 
 
Amfetaminy 
 V Evropě má zkušenost s amfetaminy 11 milionů dospělých. 
 Počet problémových uživatelů pervitinu v ČR je 17 500–22 500.  
 Užívání těchto drog je z celé Evropy nejvíce koncentrováno v České republice 
 80 % uživatelů v ČR si aplikuje drogu nitrožilně. 
 Amfetaminy jsou zodpovědné za 59 % všech léčených závislostí v ČR. 
 
Kokain 
 V Evropě má zkušenost s kokainem 12 milionů dospělých. 
 120 tun kokainu je každoročně zachyceno. 
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Opiáty 
 Na 1 000 dospělých jedinců připadá 1-6 problémových uživatelů opiátů 
 Opiáty se podílejí 50% na celkovém počtu všech žádostí o léčbu drogové závislosti. 
 40% uživatelů heroinu si drogu aplikuje injekčně (ve východní Evropě až 80%) 
 Roční celosvětová produkce heroinu je 733 tun. 
 
Úmrtí spojená s drogami 
 Každoročně dojde v Evropě průměrně k 7 000–8 000 úmrtí spojených s drogou. 
 Jde o 3,5 % všech úmrtí ve věkové skupině 15–39 let. V 70 % jsou příčinou opiáty. 
 Drogy jsou v rozvinutých zemích nejčastější příčinou smrti u mladých lidí. 
 
Výdaje spojené s drogami 
 Veřejné výdaje v ČR související s drogami v roce 2006 činily 17 869 000 Eur. 
 Veřejné výdaje spojené s abúzem drog v zemích Evropské unie v roce 2006 činily 34 
miliard Eur  (jde o 0,3 % hrubého domácího produktu všech členských zemí EU). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otázky k zamyšlení ve třídě 

1. Jaký sociální problém zřizovatel řeší? 
2. Jaká rizika v této podnikatelské činnosti vidíte? Jak je možné jim předcházet? 
3. V čem si myslíte, že je tento přístup podnikatelský? V čem inovativní? 
4. Znáte podobné projekty ve svém okolí? Jaké to jsou? 


